
Julije Klović rođen  1498. (Grižane) – umro 1578. (Rim) – vrhunski 
svjetski slikar minijaturist (slika slike malih veličina) 16. stoljeća, živio i 
stvarao u Veneciji i u Rimu – dobio je nadimak Michelangelo minijature. 
 
Boravio je u Mađarskoj kao slikar  na dvoru hrvatsko-ugarskoga kralja 
Ludovika II. Nakon povratka u Italiju 1527. postao je svećenik, promijenio 
je ime Juraj u Julije u čast svojem učitelju.  

Klović je naslikao puno djela, ali je vrlo teško donijeti cjelovit katalog 
njegovih djela jer su mnoga izgubljena. 

 
 
Ivan Mažuranić (1814. Novi Vinodolski – 1890.) hrvatski ban i pjesnik, 
najpoznatije djelo Smrt Smail-age Čengića. 

Potječe iz bogate obitelji.  

Govorio je  talijanski, njemački i mađarski jezik, francuski, te 
ponešto engleski, a i gotovo sve slavenske jezike. 

Radio je kao odvjetnik. 

Bavio se politikom. Bio je zastupnik u Hrvatskome saboru. 

Za predsjednika Hrvatskoga sabora izabran je  1872. godine.  

 
 
Fran Mažuranić (1859. rođen u Novom Vinodolskom – umro 1928.) – 
književnik, autor zbirka kratkih priča: Lišće, Novo lišće, Od zore do 
mraka. 
Osnovnu školu završio u rodnom gradu, zatim seli u Češku. 
Po naravi nemiran, ubrzo napušta tu školu i prelazi u Moravsku, gdje 
upisuje gdje završava vojnu školu.  Radi u 
brojnim hrvatskim i slovenskim mjestima. Iz vojske je otpušten 1900., jer 
se nije držao propisa. Umro je u Berlinu (Njemačka). 
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Eugen Kumičić rođen je 1850. godine u Brseču, a umro je 1904. u 
Zagrebu. Bio je hrvatski književnik i političar. 
Najpoznatiji je po svojim romanima o životu u Istri i Primorju, kao što su 
Jelkin bosiljak i Začuđeni svatovi. Pisao je i romane o životu u Zagrebu, 
kao i povijesne romane. 
Kumičić je najprije u Pragu studirao medicinu, ali je ubrzo shvatio da ga 
to ne zanima. Zato je otišao u Beč i tamo studirao povijest, zemljopis i 
filozofiju. Diplomirao je 1873. godine. 
Nakon studija radio je kao učitelj, ali se kasnije potpuno posvetio politici i 
pisanju knjiga. Bio je urednik raznih časopisa i član Hrvatskog sabora. 
Njegova djela posebno su poznata po lijepim opisima prirode i života ljudi 
iz njegovog rodnog istarskog kraja.  
 
 
Ivan pl. Zajc (rođen 1832. Rijeka – umro 1914. Zagreb) – skladatelj i 
dirigent, napisao je  19 opera. Pisao je i mnoga druga glazbena djela. 
Najznačajniji je hrvatski glazbenik krajem 19. stoljeća. Njegova opera 
“Nikola Šubić Zrinski” je najpopularnije glazbeno scensko djelo. 

Odrastajući u glazbenoj sredini Ivan je već od malih nogu pokazivao 
veliku glazbenu nadarenost, ali njegov otac nije bio sklon ideji da se 
posveti glazbi. Njegova želja je bila da mu sin nakon završene srednje 
škole studira pravo, ali je kasnije ipak dao dozvolu za Ivanov odlazak u 
Milano (Italija) i studira glazbu. 

Bio je oženjen, imao je kćer i sina.  S obitelji je nakon Rijeke živio u 
Beču, a po dolasku u Zagreb kupuje kuću u kojoj je stanovao do smrti.  

Zajc je uživao u radu kasno navečer ili rano ujutro dok sve još spava. 
Skladao je bez klavira i sam je prepisivao dionice i partiture (note). Jako 
je pazio na svoj vanjski izgled i uvijek je bio dotjeran, a njegovo 
dirigiranje je bilo dostojno i mirno, bez velikih  kretnji. Kao učitelj i dirigent 
je uvijek bio strpljiv i miran, na probe je uvijek dolazio na vrijeme, a svaku 
skladbu je savjesno proučavao i uvježbavao. 



Fran Kurelac bio je hrvatski književnik, jezikoslovac (proučava jezik) i 
učitelj. Rođen je 1811. godine u Rijeci, a živio je i radio u 19. stoljeću. 
Proučavao je hrvatski jezik, narodne pjesme i običaje te je želio sačuvati 
hrvatsku narodnu baštinu. Smatra se važnom osobom jer je svojim 
radom pridonio razvoju hrvatskog jezika i kulture. 
Fran Kurelac sakupljao je narodne pjesme i priče iz različitih krajeva 
Hrvatske. Smatrao je da je važno da djeca uče i govore hrvatskim 
jezikom. Njegov rad pomogao je očuvanju jezika i običaja našega naroda 
za buduće naraštaje. 
 
Andrija Mohorovičić (1857. Volosko – 1936.), bio je poznati hrvatski 
znanstvenik i meteorolog. Proučavao je vrijeme, potrese i unutrašnjost 
Zemlje. Najpoznatiji je po otkriću Mohorovičićeva diskontinuiteta, granice 
u Zemlji koja pokazuje da se unutrašnjost Zemlje sastoji od različitih 
slojeva. Radio je kao učitelj i znanstvenik te je predavao u školama. Živio 
je i radio u Rijeci i Zagrebu. Svojim istraživanjima pomogao je ljudima da 
bolje razumiju potrese i naš planet. 
 
 
 
Drago Gervais (1904. – 1957.) bio je hrvatski književnik, pjesnik i 
pravnik. Rođen je 1904. godine u Opatiji, a živio je i radio u našem 
primorskom kraju. Najpoznatiji je po svojim pjesmama i tekstovima 
pisanim na čakavskom narječju. U svojim djelima često je opisivao život 
ljudi uz more, njihove običaje, rad i svakodnevicu. Njegove pjesme su 
vesele, tople i bliske običnim ljudima. Jedna od poznatijih pjesama Drage 
Gervaisa je "Tri nonice". 

Drago Gervais radio je kao odvjetnik, ali nikada nije prestao pisati. Volio 
je svoj zavičaj i želio je sačuvati govor i kulturu našega kraja. Njegova 
djela i danas se čitaju i izvode na priredbama. Umro je 1957. godine, ali 
je ostavio važan trag u hrvatskoj književnosti. Smatra se jednim od 
najpoznatijih pisaca našega primorskog kraja. 

 
 



 
Ivan Matetić Ronjgov (1880. – 1960.) bio je hrvatski skladatelj, 
glazbenik i zapisivač narodnih pjesama. Rođen je  u Ronjgima, u našem 
primorskom kraju. Posebno je poznat po proučavanju i bilježenju istarske 
ljestvice, posebnog načina pjevanja karakterističnog za Istru i Hrvatsko 
primorje. Volio je narodnu glazbu i želio je sačuvati stare pjesme i 
običaje. 
Putovao je po selima i zapisivao pjesme koje su ljudi pjevali u 
svakodnevnom životu. Njegov rad pomogao je da se narodna glazba ne 
zaboravi. Osim što je zapisivao, i sam je skladao glazbu. Smatra se 
jednim od najvažnijih čuvara glazbene baštine našega kraja. 

 

 

Ivan Lupis,  hrvatski izumitelj (Rijeka, 1813 – Milano,  1875). Iz obitelji 
pomoraca, školovao se u Rijeci i Veneciji, a radio je kao časnik na 
brodovima austrougarske ratne mornarice.  

Nakon umirovljenja 1861. vratio se u Rijeku, gdje je nastavio raditi na 
svojoj višegodišnjoj zamisli o spasiocu obale, brodiću bez posade kojim 
bi se na većoj udaljenosti mogao napasti neprijateljski brod. Lupis je 
sagradio model duljine oko 1 m, pogonjen vijkom pokretanim navijenom 
oprugom, upravljan konopcima kojima se s obale pomicalo kormilo. 
Brodić je bio napunjen eksplozivom (barutom), koji je udarcem upaljača o 
neprijateljski brod trebao eksplodirati i potopiti ga. Izum  se danas smatra 
pretečom torpeda. Kako bi izum doradio, Lupis se povezao s britanskim 
inženjerom R. Whiteheadom. Lupis i Whitehead razvili su novo 
podmorsko oružje – torpedo.   

 

 

Ljudevit Andrije Adamić rodio se u Rijeci 1766. godine, a umro je 1828. 
godine. Bio je jedan od najbogatijih i najvažnijih ljudi u Rijeci. Dolazio je 
iz bogate obitelji. 

Adamić je bio trgovac i političar. Imao je mnogo zgrada, nekoliko brodova 
i pokrenuo je različite tvornice i trgovine. U Rijeci je trgovao drvom, 



rudama, konopljom, žitom i staklom. Najbolje mu je išlo u prodaji drva, 
koje je izvozio čak do Engleske. 

Pomogao je i u izgradnji Lujzijanske ceste koja povezuje Rijeku i 
Karlovac. 

Godine 1821. kupio je mlin u dolini Rječine i pretvorio ga u tvornicu 
papira. Tako je stvorio početke poznate riječke Tvornice papira. 

Adamić je također puno učinio za kulturu u Rijeci. Prema vlastitom nacrtu 
izgradio je kazališnu zgradu u koju je uložio puno novca. U tom kazalištu 
orkestrom je ravnao poznati skladatelj Ivan pl. Zajc. Kazalište je svečano 
otvoreno 1805. godine. 

Podržavao je i druge kulturne projekte u gradu. Kasnije je kazališna 
zgrada srušena jer nije bila sigurna u slučaju požara. 

 

 

 

Ivica Prtenjača – Rođen u Rijeci 1969. (trenutno živi u Zagrebu). 
Hrvatski  je pjesnik, književnik i radijski urednik. Napisao je 
sedam romana i nekoliko zbirki priča i pjesama.  

Organizira književne susrete. Pjesme i knjige su mu prevođene na 20-ak 
jezika.  U književnosti se javlja kao pripadnik mlade generacije koja je 
stasala u drugoj polovici 1990-ih.  

​
Sudjelovao na dvadesetak europskih književnih festivala i susreta kao 
pozvani hrvatski predstavnik. Uvršten u nekoliko antologija, izbora, 
pregleda i povijesti hrvatske književnosti.  

 

 

Zoran Žmirić (rođen u Rijeci 1969.) hrvatski kolumnist (redovito 
objavljuje tekstove na zadanu temu u novinama), glazbenik i književnik. 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Pjesnik
https://hr.wikipedia.org/wiki/Knji%C5%BEevnik
https://hr.wikipedia.org/wiki/Radio
https://hr.wikipedia.org/wiki/Roman
https://hr.wikipedia.org/wiki/Kratka_pri%C4%8Da
https://hr.wikipedia.org/wiki/Poezija
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://hr.wikipedia.org/wiki/Glazbenik
https://hr.wikipedia.org/wiki/Knji%C5%BEevnik


Pokretač i urednik prvog hrvatskog portala za računalne igre Gamer.hr i 
prvog hrvatskog filmskog portala Popcorn.hr.​
Kao pisac autor je osam knjiga.  

Roman Blockbuster  2010. po izboru Hrvatskog književnog društva 
proglašen je  knjigom godine. Kad budete malo stariji obavezno ga 
pročitajte. Govori o besmislu rata. 

Kao basist član je sastava Laufer od 1987. do 1989., u periodu kad 
nastaje veliki hit grupe „Budi moja voda“. 

Iz hobija se bavi fotografijom. 
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